

利瓦科维奇: 三扑救主 一战成名

5日的贾努布球场,一场鏖战已经进行了120分钟,卡塔尔世界杯第一次迎来点球大战。克罗地亚队门将利瓦科维奇把守的球门背后,是日本球迷聚集的看台,而且,日本队拥有先罚的优势,他们似乎充满信心。

南野拓实站在球前,用右脚脚弓向球门右侧推出一脚贴地球。“唔——”第二轮,三笘薰罚向了球门左侧。“啊——”第三轮,浅野拓磨终于罚进,而克罗地亚队则击中门柱。

日本队的机会来了吗?

第四轮,日本队队长吉田麻也主罚。砰,啪,“啊——”日本球迷不敢相信自己的眼睛,利瓦科维奇成为不可逾越的一道墙,三次拒绝日本队试图创造历史的叩问。

在此之前,效力于萨格勒布迪纳摩的利瓦科维奇并非一个家喻户晓的名字,但此夜过后,他一战成名。

“这是我职业生涯最开心的时刻之一。这真是一种非常棒的感觉——我成了克罗地亚的英雄。”27岁的利瓦科维奇说。

点球大战中三次扑救成功,世界杯历史上仅有三人能够做到。利瓦科维奇之前,2006年世界杯葡萄牙队门将里卡多曾三次扑出英格兰队的点球,2018年世界杯,克罗地亚队传奇门将苏巴西奇也曾完成这一壮举。

新华社记者郑昕



12月5日,克罗地亚队守门员利瓦科维奇在比赛中扑出日本队球员三笘薰主罚的点球。 新华社发

日本队队长: 面对强大对手 我们没有缩在后面

据新华社多哈电 日本队5日晚在点球大战中被克罗地亚队淘汰,无缘卡塔尔世界杯八强。赛后日本队队长吉田麻也表示,“我们没有缩在后面”,日本足球将重新开始思考如何实现突破闯入八强。

吉田麻也在赛后流下泪水,表达了对赛场的留恋,“明天也想跟我的队友们一起训练,想要把这支日本队的比赛时间尽量延长哪怕一点”。

“但是今天的比赛也有让大家感到日本队成长的地方。我们没有缩在后面。跟对阵德国队、西班牙队时不同,我们控制场上局势的时间更长。面对强大的对手,我们能这么踢,是一个积极的信号。从明天开始,日本足球会重新思考下一个四年如何突破壁垒,闯入八强。”他说。

吉田麻也当晚参加了点球决战,但他的射门被对方门将扑出。 杨汀

日韩止步十六强 过程大不一样



12月5日,日本队球员吉田麻也(上)在比赛中争顶。新华社发

新华社多哈电 卡塔尔世界杯八分之一决赛于5日再战两场,两支亚洲球队日本与韩国分别对阵克罗地亚队与巴西队,虽然两队最终均未能更进一步,但过程却大不一样,日本队一路战至点球大战惜败,而韩国队面对夺冠大热门遭遇溃败。

日本队与克罗地亚队的比赛当天稍早举行,尽管对面是上届世界杯亚军,但志在八强的日本队在场上表现得非常自信。第43分钟,日本队抓住克罗地亚后卫的一次解围不够果断,由前田大然射门打破僵局。

经验丰富的克罗地亚队在第55分钟由佩里西奇接洛夫伦的边路传中头球破门扳平比分。随后两队均未能再创造进球,比赛被拖入加时赛,这也是本届世界杯到目前为止的首场加时赛。

加时赛中,双方仍然破门乏术,比赛进入点球大战。克罗地亚门将利瓦科维奇成为决定胜负的关键人

物,他在点球大战中先后将南野拓实、三笘薰、吉田麻也的射门拒之门外,尽管克罗地亚队的利瓦亚在第三轮击中立柱,但这已对最终结果影响不大,“格子军团”提前一轮以3:1(总比分4:2)获胜。

相比于这场的针锋相对,随后进行的韩国队与巴西队的比赛则有些一边倒。迎来了内马尔复出的“桑巴军团”让比赛在上半场就早早失去悬念,维尼修斯、内马尔、理查利森以及帕奎塔各入一球,巴西队带着4球的领先优势进入中场休息。

下半场,已经将胜利收入囊中的巴西队踢得极为放松,但拉菲尼亚屡次错失良机,错过了继续扩大比分的机会。反而是韩国队在第76分钟,由白昇浩在禁区外远射破门,将比分最终定格在1:4。

6日将进行最后两场八分之一决赛较量,由西班牙队迎战摩洛哥队,葡萄牙队对阵瑞士队。 肖亚卓

公兵 视点

亚洲足球,继续成长

澳大利亚队不敌阿根廷队,日本队点球大战遭克罗地亚队淘汰,韩国队完败于巴西队。

这是三支亚足联球队在卡塔尔世界杯八分之一决赛交出的成绩单。自2002年世界杯韩国队进入四强后,再无亚足联球队进入世界杯八强。

残酷而现实。不可否认,三支亚足联球队同进世界杯淘汰赛创造了历史,既证明了自身的实力,也是对其他亚足联球队的激励。而淘汰赛首轮集体出局,又透出这个冬天的寒意。日本队甫一来到卡塔尔,就喊出了此次世界杯的目标——闯入八强,改写历史。

八分之一决赛前,日本球迷在比赛现场打出了横幅——创造历史,去看新的风景。可惜,未能如愿。

日本队此番输在哪?

首先,或许是“心魔”。2010年的点球大战,日本队同样罚失点球,驹野友一的射门打在了横梁上……

这次的点球大战,南野拓实、三笘薰、队长吉田麻也的点球都被扑出。一方面,克罗地亚队门将利瓦科维奇确实发挥出色;另一方面,三位日本球员的射门力量不够、路线不好,几乎是给对方门将“喂饼”。一场点球大战三名队员罚失,说明日本队的心理可能出现了问题。

其次,经验。克罗地亚队1998年世界杯夺得季军,2018年获得亚军。这种与冠军隔层窗户纸的经验是日本队没有的。而且,克罗地亚队此前两场世界杯点球大战(2018年八分之一决赛对丹麦队、四分之一决赛对俄罗斯队)全部拿下,这种经验也是日本队所欠缺的。

第三,技术差距。《日刊体育》评论员、森保一球员时期的队友北泽豪说,点球大战通常对常规时间或加时赛占优的球队更难,因为优势队会有久攻不下的感受,而劣势队会转换为更积极的心情。

新华社记者公兵

内马尔: 相信巴西队能够夺冠

新华社多哈电 巴西队5日以4:1击败韩国队闯入世界杯八强后,内马尔表示,相信巴西队能够夺得冠军。

内马尔赛后说:“我们已经踢了四场比赛,距离冠军还有三场,我们已经做好了准备,全队都齐心协力想拿下冠军。”

内马尔在11月24日巴西队与塞尔维亚队的世界杯首战中受伤离场,之后他错过了与瑞士队和喀麦隆队的两场小组赛,一度让巴西全国上下非常担心。

内马尔说,受伤之后的第一晚非常艰难,他甚至担心有可能失去继续参赛的机会,但在球迷和队友的鼓励下,在球队康复师的帮助下,他终于及时康复。

5日凭借点球攻入第二粒进球后,内马尔在巴西队的进球总数达到76个,距离“球王”贝利的国家队进球纪录只差一球。当天比赛结束后,全体巴西球员在赛场中央展开一条印有“贝利!”字样的横幅,为住院中的“球王”送上祝福。

在赛后的新闻发布会上,内马尔说:“因为贝利正在经历的一切,谈论他是让人难受的事情,我们希望他能够尽快好起来,也希望他看到我们的胜利和那个横幅后,能够感觉舒服一点。”

内马尔赛后被评为本场比赛最佳球员。对于自己的表现,他说:“我感觉踢得很好,对于这样的结果我非常高兴,当然我一直认为,我们可以踢得更好,我不可能百分之百满意的。”王子江 肖世尧



12月5日,巴西队球员内马尔(右)在比赛中突破。 新华社发

韩国队主帅本托: 我们的战术 一开始就被打乱了

据新华社多哈电 韩国队5日在卡塔尔世界杯八分之一决赛中以1:4不敌巴西队后,主教练保罗·本托表示,全队期望找到对付巴西队的战术,但丢球后,所有的战术都被打乱了。

本托赛后说:“巴西队当然是一支非常强的队伍,看看他们球员效力的俱乐部就知道,再加上他们的很多主力球员在最后一场小组赛中没有出场,比我们休息了更长的时间。我们为这场比赛进行了充分准备,期望找到合适的战术,但被攻入第一球后,我们的战术就被打乱了,失掉第二球后,战术就瓦解了。”

2018年开始担任韩国队主教练的本托说,韩国队应该为他们在本届世界杯上的表现感到自豪,毕竟这是韩国队历史上第三次闯入淘汰赛阶段。

这位葡萄牙人还说,他与韩国足协的合同这次比赛后到期,他将不再担任韩国队主教练,至于未来去向,他还无法确定。

王子江 王浩宇